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Кабінет Міністрів України

Профспілка працівників 
Національної академії наук України

Про збільшення видатків у 2023 році

Міністерство фінансів України відповідно до листа Секретаріату Кабінету 
Міністрів України від 02.05.2023 № 10817/0/2-23 до листа Офісу Президента України 
від 26.04.2023 № 43-01/330 розглянуло звернення голови профспілки працівників 
Національної академії наук України А. Широкова від 05.04.2023 № 01-01/04 щодо 
необхідності збільшення у 2023 році видатків для НАН України і повідомляє.

За пропозицією профспілки працівників НАН України з метою проведення на 
сучасному рівні наукових досліджень видатки НАН України у 2023 році необхідно 
збільшити на 2,0 млрд гривень.

Законом України «Про Державний бюджет України на 2023 рік» видатки 
НАН України затверджено в обсязі 5 928,5 млн грн, із них: за загальним фондом – 
4 564,7 млн грн, за спеціальним фондом – 1 363,8 млн гривень. 

Водночас видатки на наукову і науково-технічну діяльність НАН України 
затверджено в обсязі 5 757,2 млн грн, із них: за загальним фондом – 4 400,7 млн грн, 
за спеціальним фондом – 1 356,5 млн гривень.

Відповідно до статті 22 Бюджетного кодексу України головний розпорядник 
бюджетних коштів розробляє план своєї діяльності, здійснює управління 
бюджетними коштами у межах встановлених йому бюджетних повноважень та 
оцінку ефективності бюджетних програм, забезпечуючи ефективне, результативне і 
цільове використання бюджетних коштів, організацію та координацію роботи 
розпорядників бюджетних коштів нижчого рівня й одержувачів бюджетних коштів у 
бюджетному процесі.

Розподіл коштів між науковими установами та за напрямами використання 
належить до компетенції НАН України як головного розпорядника бюджетних коштів. 

Окрім того, виконання досліджень науковими установами НАН України може 
бути здійснено також за рахунок грантів, що надаються на конкурсній основі 
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Національним фондом досліджень відповідно до Порядку конкурсного відбору та 
фінансування Національним фондом досліджень проектів з виконання наукових 
досліджень і розробок, затвердженого постановою Кабінету Міністрів України 
від 27.12.2019 № 1170.

Збройна агресія російської федерації проти України впливає на економічне 
становище країни та стан державних фінансів.

За таких умов надзвичайно важливо забезпечити перегляд пріоритетності 
видатків і раціональне їх використання з урахуванням реальних потреб сьогодення.

Надзвичайно важливо, щоб спрямовані кошти на вітчизняну науку було 
використано раціонально, а наукові дослідження, проведені в Україні, мали 
практичне значення для розвитку всіх сфер.

Міністерство фінансів України неодноразово звертало увагу головних 
розпорядників бюджетних коштів на потребу першочергового спрямування видатків 
державного бюджету на реалізацію пріоритетних наукових досліджень і науково-
технічних (експериментальних) розробок, спрямованих на створення новітньої 
конкурентоспроможної науково-технічної продукції, актуальної в умовах воєнного 
стану, оптимізацію видатків державного бюджету, а також на необхідність 
удосконалення механізму планування та розподілу видатків державного бюджету 
між науковими установами, закладами вищої освіти в частині провадження ними 
наукової (науково-технічної) діяльності.

Водночас підпунктом 12 пункту 4 протоколу № 5 засідання Національної ради 
України з питань розвитку науки і технологій від 23.02.2023 центральним органам 
виконавчої влади, Національній академії наук України, національним галузевим 
академіям наук, іншим головним розпорядникам бюджетних коштів, що здійснюють 
наукову і науково-технічну діяльність або є замовниками наукових досліджень та 
розробок, рекомендовано здійснити перегляд тематики наукових досліджень і 
науково-технічних (експериментальних) розробок з урахуванням потреб 
національної безпеки й оборони, а також необхідності розвитку пріоритетних галузей 
економіки у воєнний і післявоєнний періоди, а також забезпечити відповідний 
перерозподіл фінансування наукових досліджень за рахунок коштів державного 
бюджету та диференціацію джерел фінансування (доручення Прем’єр-міністра 
України Д. Шмигаля від 14.03.2023 № 35361/10/1-22).

Отже, проведення наукових досліджень науковими установами НАН України 
має бути здійснено за рахунок і в межах видатків, передбачених НАН України у 
державному бюджеті на відповідний рік, з дотриманням принципів бюджетної 
системи України.
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